



БЫСТРЯКОВ Александр Александрович

Кавалер медали «За боевые заслуги», ветеран Великой Отечественной войны и заводской службы ВОХР Александр Александрович Быстряков на фронт был призван в июле 1941 года. Вместе с винтовкой новобранец получил... лопату.

— Служить довелось в стройбате, — рассказывает ветеран. — Ворочали мёрзлую землю на танкоопасном направлении под Угличем — рыли «волчьи ямы», чтобы провалившийся танк не мог выбраться. Затем расчищали путь от дороги жизни с Ладоги. Немцы над нами шутили, пугали: сбрасывали с самолёта дырявую бочку, а она летит со свистом, как бомба. Весной боронили и сеяли хлеб в деревнях под Угличем. Зимой работали на прокладке линий электропередачи Рыбинск–Москва — валили лес, ставили анкерные столбы для высоковольтных линий.

Выпало на тяжёлую долю бойца стройбата и участие в боевых действиях. Он вместе с боевыми товарищами охранял москов-

ское небо от налётов вражеской авиации. Их зенитная точка располагалась в городе Дмитрове.

В феврале 1945 года Александр Александрович был направлен в Хабаровск, в военно-инженерное училище — стране нужны были комдивы. По окончании училища молодой офицер был направлен на Южный Сахалин. В команде сапёров он ликвидировал следы бывшей войны — разминировал порт, дороги, жилые кварталы. Военную карьеру А. А. Быстряков завершил в звании полковника.

Кроме медали «За боевые заслуги» ветеран награждён орденом Отечественной войны II степени и медалью «За Победу над Японией».

1 февраля 2015 года

